

Pistole SPS u nás

Kdo pamatuje 90. léta minulého století a první nákupy zbraní českými civilisty, ten určitě zná španělské značky Astra, Star nebo Llama. Byly to pistole a revolvery za tehdy sice poměrně vysokou cenu, ale pořád byly mnohem levnější než zbraně z Německa nebo dokonce z Ameriky. Jenomže během roku 1997 se nad těmito u nás populárními španělskými značkami zavřela voda, protože zbankrotovaly.

Pistole SPS, které jsme viděli v nabídce Zbraní Liberec



však šly zbraně pod značkou World SPS Custom. Vyráběly se v objektu Cruzovy původní firmy na recyklaci materiálů a speditéřství.

Stavebnice

Pistole SPS byly tehdy ve druhé polovině 90. let zkonstruovány jako stavebnice s velmi širokým výběrem dílů a možností jejich kombinace. Základ tvoří rám z nerezové oceli ve dvou délkách. Na něm je

V roce 1968 byl ve Spojených státech přijat zákon s názvem Gun Control Act, umožňující mimo jiné omezovat dovoz zbraní. V praxi se ale příliš neuplatňoval a teprve v roce 1986 bylo podle dalšího zákona (Firearm Owner Protection Act, FOPA) zavedeno povinné hodnocení technických parametrů, které musí dovážené zbraně splňovat. Španělští výrobci se s tím nejspíš nedokázali dost rychle vyrovnat. Firma Llama zbankrotovala jako první, v roce 1997 se k ní připojily Star a Astra. Nějakou dobu ještě podnikaly (se čtyřmi desítkami zaměstnanců) pod společnou značkou ASTAR, ale to už byla jen labutí píseň.

Na troskách Astry

A někde tam, kde končí značka Astra, hledáme počátky značky sportovních pistolí SPS. Ještě před svým koncem se totiž Astra pokoušela vstoupit na pole střelby podle pravidel IPSC s pistolí SPS. První pistole jako by z oka vypadla zbraním americké značky STI. Šlo o jednočinnou pistoli na bázi Coltu 1911 s dvouřadým zásobníkem a rozšířeným ústím zásobníkové šachty. Rám pistole sestávalo z plastové rukojeti a vlastního ocelového rámu spojeného s rukojetí prostřednictvím šroubů. V nabídce byly

kompenzátory, montáže pro kolimátory Aimpoint a hlavně mohly mít 5 nebo 6 palců. Pistole byly k dispozici v rážích 9 mm Luger, 38 Super Auto, 40 S&W a 45 Auto.

Tyto zbraně od firmy Astra se na náš trh už nedostaly, ale nevzaly zasvě spolu s Astrou, protože byly životaschopné a vlastně to nebyl tak úplně projekt firmy Astra. V pozadí totiž stáli dva špičkoví střelci IPSC Diego Cruz a Ceferino Masip. Ten druhý byl také vynikající řemeslník, puškař, který spolupracoval s Astrou.

Rok po pádu Astry se už vyrábělo v továrně SPS v Ripolletu, což je dnes předměstí Barcelony. Ze zakladatelů měl víc peněz Diego Cruz, jemuž se povedlo odkoupit část strojního vybavení Astry a nabídl práci také nemnoha jejím zaměstnancům. Podnik dostal jméno DC Custom Armeros SL, přičemž písmena DC měla znamenat Diego Cruz. Na trh

přišroubovaná rukojeť s lučičkem z vysoce odolného plastu. Rukojeť má prostor pro velkokapacitní dvojřadý zásobník s jednořadým vyústěním a vyráběla se ve dvou velikostech, s malým náběhem do šachty u provedení Standard a Modified a mohutným trychtýřem k verzím pro divizi Open. Vedle černé barvy rukojetí byla k dispozici červená a modrá.

Kromě montáží pro kolimátory firma nabízela také kompenzátory. V nabídce byly malorážkové adaptéry, které firma nakupovala od americké firmy Ciener. Speciál určený pro divizi IPSC Open stál v roce 1999 v USA 3200 dolarů.

Jak je to u velké skupiny zbraní pro soutěže IPSC obvyklé, i pistole SPS svým způsobem navazují na Colt 1911A1. V tomto případě je ale podobnost spíš vzhledová, zatímco ve vlastní konstrukci bychom mnoho analogií nenašli. Je ale pravda, že koncepčním základem je Browningův



Signaturu filipínského výrobce pistolí a SPS najdeme na každé zbraní